

СОСТАВЫ КОМАНД
«СПАРТАК» (Москва)

Тренер команды — Н. Гуляев.
Капитан команды — И. Нетто.



Капитан команды — В. Терентьев.
Тренер команды — О. Ошенков.

«ДИНАМО» (Киев)

Судит игру судья Всесоюзной категории
Т. Э. Саар (Таллин).
О возможных изменениях в составах команд
слушайте по радио.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
«ДИНАМО»

26

АВГУСТА
1955 г.



ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР

«СПАРТАК»

(МОСКВА)

«ДИНАМО»

(КИЕВ)

Начало в 19 час. 30 мин.

Все меньше и меньше остается игр до конца соревнований на первенство СССР по футболу. Естественно, что острота и напряженность в оставшихся играх возрастают по мере приближения команд к финишу. Одни борются за призовые места, другие за то, чтобы не попасть на одиннадцатое и двенадцатое, так как команды, оставшиеся на этих двух местах, потеряют на сезон 1956 года право выступать в группе команд класса «А». И в том и в другом из упомянутых случаев футболисты, участвующие в игре, стремятся к цели, т. е. к победе с максимальным напряжением моральных и физических сил.

В таких играх всегда следует ожидать более частых, чем обычно умышленных или случайных нарушений игроками правил игры.

Особенно часто практикуется под разными предлогами затяжка времени командой, стремящейся удержать выигрыш или ничейный результат при значительном или явном преимуществе команды противника на последних минутах игры.

Судья обязан в таких случаях принять решительные меры, предписываемые правилами игры, и создать нормальные, равные условия игры для обеих сторон.

Недавно в одной из игр на кубок СССР между командами ЦДСА и «Крылья Советов» (Куйбышев) игрок команды ЦДСА В. Агапов был удален судьей с поля за то, что без всякой надобности сильным ударом отправил мяч на трибуну. До конца игры оставалось несколько минут, команда ЦДСА имела преимущество в счете в один мяч (3:2), и судья справедливо усмотрел в поступке В. Агапова желание «потянуть» время, сбить темп атак противника.

В футболе может иметь место «сбивание» темпа игры одной из играющих команд. Для этого команда применяет большое количество точных коротких передач в основном на середине поля без продвижения к воротам противника. Метод безусловно неспортивный, но правилами разрешаемый.

Иное дело, когда футболист, стремясь снизить темп атак противника, начинает умышленно нарушать правила. Он мешает производить штрафные и свободные удары, откидывая мяч в сторону после свистка судьи на остановку игры, начинает спорить о том, с какой точки поля должен быть произведен штрафной или свободный удар, или становится к мячу на расстоянии меньше девяти метров при производстве противником штрафного или свободного удара, мешает вратарю противной команды выбивать мяч, вбрасывает мяч в игру, зная, что это должен делать противник и т. п. Во всех таких и многих других случаях судья будет рассматривать эти поступки, как недисциплинированное поведение футболиста

и при повторении этих поступков может удалить его с поля.

Об этом должен знать зритель, часто не придающий особого значения таким «мелочам», особенно в тех случаях, когда нарушитель — футболист его любимой команды. Такой зритель может принять решительность судьбы за простые придирки к его команде и вступить с ним по этому вопросу в жаркий спор, причем средствами, неприемлемыми для советского зрителя.

Следует учесть, что Всесоюзная секция футбола и Всесоюзная коллегия судей в настоящее время ведут решительную борьбу с вышеописанными нарушениями для того, чтобы еще выше поднять культуру игры советских футболистов. Советский зритель обязан внести свой большой вклад в эту важную работу.

Встречи киевских динамовцев с московской командой «Спартак» могут быть причислены к наиболее интересным играм чемпионата. Московский зритель хорошо помнит ту настоящую спортивную борьбу за победу, которую показали обе команды в прошлогодних играх на первенство и особенно в кубковой игре.

В текущем первенстве команды встретились в первый календарный день — 10 апреля. Напряженная игра закончилась безрезультатно. За четыре с половиной месяца, прошедших после этой встречи, команды добились различных результатов. «Спартак» после ряда срывов и подъемов нашел лучший состав, устойчивую игру и в семи рядовых играх добился победы. В отличие от «Спартака» киевские динамовцы пока еще не обрели устойчивой, ровной игры и в пяти играх второго круга первенства сумели набрать только половину возможного количества очков. Однако некоторое различие в турнирном положении не исключает остроты предстоящей сегодня встречи, в которой защитным линиям обеих команд придется играть с максимальным напряжением.

Очередные игры на первенство СССР на нашем стадионе:

28 августа «Динамо» (Москва) — ЦДСА. Начало в 16 час.

30 августа «Спартак» (Москва) — «Торпедо». Начало в 19 час. 30 мин.

31 августа «Локомотив» — «Спартак» (Минск). Начало в 19 час. 30 мин.

Цена 30 коп.

Л 41150 От 23/VIII—55 г. Т. 15000 З. 6113

Тип. «Красная звезда», Верхн. Масловка, 73.